
 

 

Prot.: 317 /REL          Ρώμη ,12 Νοεμβρίου   2013 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΠΓΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟ  

Στις 23 Μαίου 2013 και στις 10.30 πμ, έλαβε χώρα στην αίθουσα συνεδριάσεων του Πανεπιστημίου της Μάλτας 

στην Λα Βαλέτα, η συνάντηση της  Εκτελεστικής Επιτροπής με σκοπό να συζητηθούν και να ληφθούν αποφάσεις επί 

των παρακάτω θεμάτων 

Ημερησία διάταξη 

1. Εγκριση των πρακτικών της συνάντησης της Εκτελεστικής Επιτροπής στην  Ρώμης (20 Μαρτίου  

2013). 

2. Συζήτηση και έγκριση των ενδεχόμενων τροποποιήσεων που θα πρέπει να γίνουν στο καταστατικό, 

τον Εσωτερικό Κανονισμό και τους διαδικαστικούς κανόνες τα ων ομάδων εργασίας 

3. Παρουσίαση δύο προγραμμάτων (SOCIOEC e Myfish) από την κα Βούλα Παρασκευή Καραχλέ 

ερευνήτρια του HCMR. 

4. Επικαιροποιημένος κατάλογος των μελών του ΠΓΣ για την Μεσόγειο , κατάσταση ως προς τις 

εισφορές των μελών για το 2013  και ως προς τα αιτήματα προσχώρησης που έχουν ληφθεί από νέα 

μέλη.  

5. Ενημέρωση για την πρόταση της ΕΕ για μία σύσταση της CGPM σχετικά με ένα πολυετές πρόγραμμα 

διαχείρισης για την αλιεία των μικρών πελαγικών ειδών στην Αδριατική .  

6. Ενημέρωση για τον τριμερή διάλογο που διεξάγεται σχετικά με την μεταρρύθμιση της ΚΑλΠ. 

7. Διάφορα  

Στον συγκεκριμένο τόπο και την συγκεκριμένη ώρα, παρίσταντο οι παρακάτω κ.κ. 

Giampaolo Buonfiglio, Mario Ferretti, Giovanni Basciano, Maria José Cornax, Juan Parera Molero, Stephen Brincat, 

Francis Caruana, Paul Piscopo, Oscar Sagué Pla, Sergio Schiavone, Esgleas Eusebi Pares, Andreina Fenech Farrugia, 

Marco Rinaldi, Rosa Caggiano, Παρασκευή Καραχλέ , Genaro Amigo Chouchiño,  Giuseppe Demicoli, Marina 

Illuminati, Susana Sainz-Trapaga.  

Οι παρουσίες προκύπτουν και από τα έντυπα που προσυπέγραψαν όλοι οι συμμετέχοντες και τα οποία θα 

κρατηθούν στα πρακτικά.  



 

Αναλαμβάνει την προεδρεία της συνεδρίας  ο κος Giampaolo Buonfiglio. Στην θέση του Γραμματέα είναι η κα  Rosa 

Caggiano. 

Ο Πρόεδρος  Buonfiglio κηρύσσει την έναρξη των εργασιών και καλωσορίζει τους συμμετέχοντες. Κατόπιν δίνει τον 

λόγο στον κο  Roderick Galdes, Υφυπουργό Γεωργίας και Αλιείας ο οποίος αφού καλωσορίσει τους συμμετέχοντες 

από μέρους της κυβέρνησης της Μάλτας, συγχαίρει το ΠΓΣ για την Μεσόγειο για το γεγονός ότι έθεσε στην διάθεση 

των παρευρισκομένων ένα έγγραφο που αφορά την προβληματική της υποχρέωσης εκφόρτωσης όλων των 

προϊόντων που αλιεύονται στην περιοχή της Μεσογείου.   Επιπροσθέτως ενθαρρύνει όλους τους συμμετέχοντες 

έτσι ώστε να συνεχίσουν να εργάζονται με τρόπο δραστήριο και θετικό  έτσι ώστε να διαφυλάξουν την Μεσόγειο 

και τους πόρους της. Ο πρόεδρος Buonfiglio ευχαριστεί για τα ενθαρρυντικά λόγια και εκφράζει την ευχή οι χώρες 

μέλη και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να λάβουν υπόψη τους της απόψεις που εκφράστηκαν από το ΠΓΣ για την 

Μεσόγειο.  

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας, πριν να περάσει στην έγκριση της ημερησίας διάταξης, προτείνει την προσθήκη ενός 

σημείου που αφορά τις διαβουλεύσεις για τα συρόμενα δίχτυα , που ξεκίνησαν από την ΕΕ.  

Η εκπρόσωπος της οργάνωσης OCEANA ζητάει τον λόγο και αναφέρεται στην ενδεχόμενη συμβολή του ΠΓΣ για την 

Μεσόγειο στις παραπάνω διαβουλεύσεις. Κατόπιν, εξετάζεται το σημείο 8 της ημερησίας διάταξης.  

Θέμα VIII :Διαβουλεύσεις ΕΕ για τα συρόμενα δίχτυα   

Ο Γραμματέας ενημερώνει ότι έλαβε στοιχεία μόνον από την οργάνωση OCEANA και ότι έχει ήδη ζητήσει από όλα 

τα μέλη (λαμβάνοντας υπόψη ότι η καταληκτική ημερομηνία για την διαβούλευση είναι η 28
η
 Ιουνίου 2013), να 

αποστείλουν ενδεχόμενα στοιχεία για να διατυπωθεί μία κατά το δυνατόν κοινή θέση. Η εκπρόσωπος της OCEANA  

ενημερώνει ότι λαμβάνει μέρος σε τρεις διαβουλεύσεις και ότι θα την ενδιέφερε να έχει μία άποψη και για τις 

διαβουλεύσεις που αφορούν τις κρατικές ενισχύσεις , αφού αυτό είναι ένα θέμα που θα συζητηθεί το επόμενο 

φθινόπωρο.  

Ο Πρόεδρος ενημερώνει ότι η οργάνωση ACI Pesca (Alleanza delle Cooperative Italiane della Pesca, που αποτελείται 

από τις οργανώσεις  AGCI Agrital, Federcoopesca- Confcooperative και Lega Pesca), διαμορφώνει ένα ενιαίο 

έγγραφο , προδικάζοντας ότι η πλειοψηφία των ιταλικών οργανώσεων έχει ήδη εκφράσει αντίθετη γνώμη ως προς 

την απαγόρευση ενός εργαλείου όπως τα μικρά συρόμενα δίχτυα, δίχως να λάβει υπόψη της τις κοινωνικο-

οικονομικές  επιπτώσεις που θα μπορούσε να έχει αυτή η απαγόρευση. Η δική τους άποψη τείνει περισσότερο 

προς τον εξορθολογισμό της χρήσης ενός εργαλείου  

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης GKTS ανακοινώνει ότι  η οργάνωσή του είναι αντίθετη προς την χρήση όλων των 

συρόμενων διχτυών συμπεριλαμβανομένων και των μικρών. Την άποψη αυτή την συμμερίζεται και υποστηρίζει και 

το υπουργείο της Μάλτας.  

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης Federcoopesca παρεμβαίνει αναφέροντας  ότι θα ήταν σκόπιμο να γίνει μία 

διευκρίνιση σχετικά με το τι εννοούμε με τον όρο συρόμενα δίχτυα (η αναφορά μας είναι στο μήκος ή στο μάτι;), 

λόγω του ότι οι ιταλικές οργανώσεις είναι κατά της χρήσης συρόμενων διχτυών με μεγάλα μάτια αλλά υπέρ της 



 

χρήσης συρόμενων διχτυών με μικρά μάτια όπως για παράδειγμα αυτά που χρησιμοποιούνται για την αλιεία του 

γαύρου.   

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης OCEANA ευχαριστεί για την συμμετοχή του το καθηγητή κο Ferretti που είναι ειδικός 

σε θέματα συρόμενων διχτυών ( στα ιταλικά υπάρχει ο όρος  ferrettare), και τονίζει ότι σε περίπτωση που 

αποσταλεί μία γνωμοδότηση του ΠΓΣ για την Μεσόγειο, θα πρέπει να ληφθούν υπόψη και οι κοινωνικο-

οικονομικές επιπτώσεις. 

Ο Πρόεδρος προτείνει να ξεκινήσουν διαβουλεύσεις γραπτές με όλα τα μέλη του ΠΓΣ για την Μεσόγειο , λόγω των 

προθεσμιών που σύντομα εκπνέουν. Στόχος είναι να διατυπωθεί μία κοινή άποψη που θα συνταχθεί μόνον στην 

αγγλική γλώσσα. Επειδή δεν υπάρχουν αρνητικές ψήφοι, ζητά από τον Γραμματέα να επιληφθεί του θέματος. 

Θέμα I : Εγκριση των πρακτικών της Εκτελεστικής Επιτροπής  της Ρώμης (20 Μαρτίου 2013) 

Τα πρακτικά υιοθετούνται με μερικές τροποποιήσεις:  η IVEAMPA ζητάει να συμπεριληφθεί η σύσταση  μίας ειδικής 

ομάδας εργασίας που θα επιφέρει τις τροποποιήσεις στο Καταστατικό και τον ισχύοντα Εσωτερικό Κανονισμό και 

προτείνει με την σύμφωνη γνώμη και της οργάνωσης WWF, να διευκρινιστεί ότι η έκθεση πεπραγμένων του 2012 

έχει υιοθετηθεί προσωρινά. Ο Γραμματέας αναλαμβάνει την υποχρέωση να διαβιβάσει την πιστοποίηση του 

ορκωτού λογιστή στα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής, αναφέροντας ότι θα μπορούσε να διαφέρει ανάλογα με τις 

αποφάσεις που έχουν ληφθεί από την ΕΕ. Τα πρακτικά εγκρίνονται με τις προαναφερθείσες αλλαγές.    

Επιπροσθέτως, η εκπρόσωπος του WWF ζητά από τον Γραμματέα να διευκρινίσει το επίπεδο συμμετοχής του ΠΓΣ 

για την Μεσόγειο στα τρία πιλοτικά προγράμματα (MAREFRAME; DISCATCH; TEMPO). Ο Γραμματέας θυμίζει σε 

όλους τους παρευρισκόμενους ότι κατά την προηγούμενη συνάντηση της Εκτελεστικής Επιτροπής, δεν είχε επαρκή 

χρόνο στην διάθεσή του για να παρουσιάσει λεπτομερώς τα τρία προγράμματα, αλλά η συμμετοχή του ΠΓΣ για την 

Μεσόγειο δεν θα συνεπάγεται επιπρόσθετες δαπάνες και θυμίζει ότι στην ιστοσελίδα του ΠΓΣ υπάρχουν 

κατατοπιστικές διαφάνειες.      

Ο εκπρόσωπος της IVEAMPA ζητάει να ενημερωθεί για τους τρόπους με τους οποίους μπορεί να πάρει μέρος το ΠΓΣ 

σε αυτά τα προγράμματα γιατί θεωρεί ότι είναι σκόπιμο να ενημερωθούν τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής, πριν 

να δώσει την σύμφωνη γνώμη του.  

 Ο Γραμματέας διευκρινίζει ότι έχει ενημερωθεί το προεδρείο που έδωσε την σύμφωνη γνώμη του  ως προς την 

συμμετοχή σε διαγωνισμούς επειδή και στις τρεις περιπτώσεις δεν υπήρξε επαρκής χρόνος για να ενημερωθούν 

όλα τα μέλη.   

Ο Πρόεδρος ενημερώνει τους παριστάμενους ως προς τον προβληματισμό που δημιουργήθηκε κατά την τελευταία 

συνάντηση του INTERRAC σχετικά με την συμμετοχή και την λειτουργία των ΠΓΣ στους διαγωνισμούς. Επειδή η ΕΕ 

δεν έχει ακόμη διευκρινίσει μερικά θέματα, το ΠΓΣ για την Μεσόγειο ενημέρωσε την ΓΔ Αλιευτικής Πολιτικής η 

οποία έδωσε την άδειά της για την συμμετοχή των ΠΓΣ στα παραπάνω προγράμματα.  

Θέμα II : Συζήτηση και έγκριση των ενδεχόμενων τροποποιήσεων του Καταστατικού , του Εσωτερικού 

Κανονισμού και των διαδικαστικών κανόνων των ομάδων εργασίας.  



 

Ο Πρόεδρος θυμίζει σε όλους τους παριστάμενους ότι ο βασικός στόχος αυτής της Εκτελεστικής Επιτροπής είναι να 

αρχίσει να διαμορφώνει τις ενδεχόμενες και κοινά αποδεκτές αλλαγές στο Καταστατικό και στον Εσωτερικό 

Κανονισμό καθώς και στους κανόνες που διέπουν τις διαδικασίες στα πλαίσια των ομάδων εργασίας. Όπως 

αναφέρθηκε στην Εκτελεστική Επιτροπή της 20
ης

 Μαρτίου , θα ήταν ίσως σκόπιμο να συσταθεί μία ομάδα έμπειρων 

νομομαθών στην οποία υποχρεωτικά θα παρίσταται και ένας Ιταλός νομικός έτσι ώστε να εξασφαλιστεί η 

συμμόρφωση του Καταστατικού με το ισχύον ιταλικό δίκαιο και με την κοινοτική νομοθεσία.  Ο Πρόεδρος εκφράζει 

το ενδεχόμενο να υπάρξει ένα φύλλο πορείας για να καταλήξουν σε ένα κοινό κείμενο για τα μέλη της Εκτελεστικής 

Επιτροπής που θα πρέπει να υποβληθεί στα μέλη της Γενικής Συνέλευσης  για το 2014 για να σταλεί κατόπιν στην 

ΕΕ προς τελική έγκριση.    

Με βάση τις παρεμβάσεις των οργανώσεων CEPRR, OCEANA, IFSUA, EAA, CNPMEM, FIPSAS/ FIPS MER, KGZS, ETF, 

IVEAEMPA, εξετάζονται  οι  προτάσεις  τροποποίησης των άρθρων του Καταστατικού και του Εσωτερικού 

Κανονισμού όπως ελήφθησαν και απεστάλησαν στα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής μετά από την 

ανακεφαλαίωσή τους από τον Γραμματέα. Μετά από εκτενή συζήτηση και περαιτέρω προσθήκες και αλλαγές 

διαμορφώνεται ένα πρώτο σχέδιο τροπολογιών   που θα  πρέπει να γίνουν   στο Καταστατικό και τον Εσωτερικό 

Κανονισμό που επισυνάπτεται στα παρόντα πρακτικά.  

Θέμα III : Παρουσίαση των δύο προγραμμάτων  (SOCIOEC και  Myfish) από την Βούλα Παρασκευή Καραχλέ , 

ερευνήτρια του HCMR 

Ο Πρόεδρος καλεί την Βούλα Καραχλέ  να παρουσιάσει με την βοήθεια διαφανειών  τα δύο προγράμματα που 

αναφέρονται στην ημερησία διάταξη. Στόχος της παρουσίασης είναι να ενθαρρύνει την συμμετοχή του ΠΓΣ για την 

Μεσόγειο ιδιαίτερα στις συναντήσεις του προγράμματος SOCIOEC έτσι ώστε να δημιουργηθούν κίνητρα για 

αλληλεπίδραση μεταξύ της ειδικής ομάδας εργασίας του ΠΓΣ για της κοινωνικο- οικονομικές επιπτώσεις, και της 

ομάδας του προγράμματος. Αναφέρει ότι συνολικά οι συναντήσεις θα είναι τρεις – μία δηλαδή το χρόνο- και οι 

δαπάνες θα καλυφθούν από το ίδιο το πρόγραμμα. Εκφράζει επίσης την ευχή να μπορέσει το ΠΓΣ για την Μεσόγειο 

να ορίσει τουλάχιστον δύο εκπροσώπους που θα μπορέσουν να πάρουν μέρος.    

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης IFSUA προτείνει το ΠΓΣ για την Μεσόγειο να ορίσει ένα μέλος από το 1/3 και ένα 

άλλο από τα 2/3.   

Θέμα IV : Επικαιροποιημένος κατάλογος των μελών του ΠΓΣ για την Μεσόγειο , κατάσταση ως προς της 

συνδρομές για το 2013 και αιτήσεις προσχώρησης νέων μελών.   

Ο Γραμματέας ενημερώνει ότι τα μέλη του ΠΓΣ για την Μεσόγειο είναι 40 και ότι η διαδικασία προσχώρησης της 

οργάνωσης Federconsumatori έχει περατωθεί. Ζητά συνεπώς από τα μέλη της έγκρισή τους για την προσχώρησή 

της.  

Δεν υπάρχουν αντιρρήσεις  και συνεπώς εγκρίνεται η προσχώρηση της οργάνωσης Federconsumatori στο ΠΓΣ για 

την Μεσόγειο. Επιβεβαιώνεται αυτοδικαίως το δικαίωμα μίας έδρας για  μία οργάνωση καταναλωτών στην 

Εκτελεστική Επιτροπή.  



 

Σε ότι αφορά την κατάσταση των πληρωμών των συνδρομών, υπάρχουν 11 μέλη που δεν έχουν τακτοποιήσει τις 

ταμειακές τους υποχρεώσεις. Λαμβάνοντας αυτό υπόψη και σε συνεννόηση με το Προεδρείο, δόθηκε παράταση 

για την πληρωμή των οφειλόμενων ποσών για το 2013. Σε περίπτωση που το ΠΓΣ δεν λάβει τις οφειλόμενες 

συνδρομές, ο Γραμματέας θα πρέπει να προβλέψει ώστε να ενημερωθούν τα μέλη για ενδεχόμενες αλλαγές του 

προγράμματος εργασίας  που έχει υιοθετηθεί.  

Θέμα V : Ενημέρωση για την πρόταση της ΕΕ σχετικά με μία σύσταση του CGPM για ένα πολυετές διαχειριστικό 

πρόγραμμα για την αλιεία μικρών πελαγικών ειδών στην Αδριατική  

Ο Πρόεδρος ενημερώνει τους παριστάμενους για τα αποτελέσματα της ετήσιας συνάντησης  της CGPM που έγινε 

πρόσφατα στο Σπάλατο. Στην συνάντηση αυτή πήρε μέρος εκπροσωπώντας το ΠΓΣ για την Μεσόγειο, η 

αντιπρόεδρος Snezana Levstik, που για προσωπικούς λόγους δεν παρίσταται.  Υιοθετείται η πρόταση σύστασης της 

ΕΕ η οποία απεστάλη από την Γραμματεία ,για το Πολυετές Διαχειριστικό Πρόγραμμα για την αλιεία μικρών 

πελαγικών ψαριών στην Ανω Αδριατική,  

Η εκπρόσωπος της οργάνωσης WWF θέλει να διευκρινίσει ότι εγκρίθηκε το πρώτο   ετήσιο διαχειριστικό 

πρόγραμμα της CGPM και θεωρεί ότι το ΠΓΣ για την Μεσόγειο συνέβαλε καθοριστικά κατά την διάρκεια της ΟΕ3 

που συστήθηκε  ειδικά πριν από την ετήσια συνάντηση του CGPM.    

Θέμα VI : Ενημερώσεις για τον τριμερή διάλογο που διεξάγεται σχετικά με την μεταρρύθμιση της ΚΑλΠ.   

Ο Πρόεδρος ενημερώνει τους παριστάμενους σχετικά με τις εργασίες που διεξάγονται στα πλαίσια τους τριμερούς 

διαλόγου για την μεταρρύθμιση της ΚΑλΠ. Αναφέρει ότι με βάση τις πρόσφατες προτάσεις που εγκρίθηκαν στο 

Συμβούλιο Υπουργών της ΕΕ, η σύνθεση της Εκτελεστικής Επιτροπής των ΠΓΣ θα μπορούσε να τροποποιηθεί 

περνώντας από το τωρινό 2/3 και 1/3 σε 60% και 40% αντιστοίχως. Κατά συνέπεια, οι τροποποιήσεις του 

Καταστατικού θα πρέπει να λάβουν υπόψη τους αυτό το σενάριο.    

Θέμα VII : Διάφορα . 

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης FNCCP ζητάει από τον Πρόεδρο να κάνει μια προσπάθεια να επικοινωνήσει και να 

διαπραγματευτεί με τις γαλλικές οργανώσεις μετά από τις πρόσφατες διαφορές που ανέκυψαν και που 

εντοπίστηκαν κατά την διάρκεια των εκλογών για την προεδρεία, που διεξήχθησαν  στην Ρώμη στις 21 Μαρτίου. Ο 

Πρόεδρος διαβεβαιώνει ότι είναι απόλυτα διαθέσιμος για να ξεκινήσει και πάλι ο διάλογος και να βρεθεί ένα 

σημείο συνάντησης προκειμένου να ξεπεραστεί το αδιέξοδο.   

Η εκπρόσωπος του WWF παίρνει τον λόγο και ζητά διευκρινήσεις σχετικά με τις απολαβές των συντονιστών των ΟΕ 

όπως προβλέπονται από τις ετήσιες πληρωμές για το 2013.  Ο Γραμματέας αναφέρει ότι κατά την διάρκεια της 

Εκτελεστικής Επιτροπής της 20
ης

 Μαρτίου, προτάθηκε αυτή η εισφορά με βάση τις ταμειακές δυνατότητες για το 

2012. Επρόκειτο για ένα εφ’άπαξ που δεν δοθεί κατ’ανάγκη και στο μέλλον. Ο εκπρόσωπος του WWF αναφέρει ότι 

η οργάνωσή του θα μεταφέρει το ποσό αυτό στο ΠΓΣ για την Μεσόγειο με την μορφή δωρεάς.  

Οι εργασίες περατώνονται στις 17.00. Δεν υπάρχουν άλλα θέματα προς συζήτηση και ο Πρόεδρος κλείνει την 

συνεδρίαση ευχαριστώντας όλους τους συμμετασχόντες καθώς  και τους διερμηνείς.  

 



 

***** 


